

# 苏丹总统放话“解放”南苏丹

## 南北苏丹在边境争议产油区交火;巴希尔强调以战斗解决冲突

“声音”

“从今天开始，我们的口号是把南苏丹人民从苏丹人民解放运动的统治下解放出来。从今天开始，将是以眼还眼，以牙还牙，以打击还打击。我们过去犯了一个错误，让苏丹人民解放运动统治南苏丹。我们将纠正这个错误。我们对南苏丹人民负有道德义务，那就是把他们从苏丹人民解放运动的统治下解放出来。我们不再允许南北苏丹被分开统治，要么他们过来控制喀土穆，要么我们过去控制朱巴。”

——苏丹总统巴希尔

”

责编 任业刚 图编 田铮 美编 李铁雄 责校 翟永军

季击退苏丹方面“一次大规模进攻”。

哈季利季是苏丹与南苏丹边境主要石油产区。设在荷兰海牙的国际常设仲裁法庭2009年裁定哈季利季属苏丹领土，而南苏丹今年3月宣布寻求这一地区主权。

### 巴希尔联络多国首脑

边境战事没有缓和迹象，苏丹政府一面放“狠话”，一面加紧外交努力。

巴希尔的高级顾问穆斯塔法·奥斯曼·伊斯梅尔18日在埃塞俄比亚首都亚的斯亚贝巴会晤埃塞总理梅莱斯·泽纳维和非洲联盟多名官员，呼吁南苏丹军队立即撤离哈季利季。

伊斯梅尔说，他前往亚的斯亚贝巴的目的是“寻求那些有影响力的人”说服南苏丹撤军。按照他的说法，巴希尔已经与多个国家的首脑通电话，派外交部长艾哈迈德·阿里·卡尔提前往南非寻求解决方案。他说：“时间正在过去，我们的部队也在准备。”

刘锴(新华社专稿/电)



18日，苏丹总统巴希尔表示，“我们的目标是从苏丹人民解放运动手中解放南苏丹民众。”

# 中方呼吁南北苏丹停止冲突

## 南苏丹总统访华计划未变;安理会要求南北苏丹无条件结束冲突

南北苏丹军事冲突发生后，立即引发国际社会关注，联合国安理会要求南北苏丹立即停止冲突。

### 安理会欲制裁冲突双方

联合国安理会18日讨论了向苏丹和南苏丹都进行制裁的可能性，以促进双方停止战斗，尊重国际人道主义法和保护平民。

美国常驻联合国代表苏珊·赖斯称：“安理会成员讨论了对当事方施压以使其采取上述行动的方式与手段，同时也讨论了制裁的可行性。”赖斯同时补充说，安理会15个理事国同时重申，双方应该彻底、及时无条件结束冲突，包括苏丹停止空袭行动，以及南苏丹从重要油田撤军。

非盟协调人、南非前总统塔博·姆贝基17日认定苏丹和南苏丹正陷入“战争逻辑”，因而呼吁联合国采取措施，督促苏丹和南苏丹停火。

但南苏丹对此回应称，南苏丹从哈季利季撤兵的先决条件是实现该地区非军事化，部署国际维和部队

监督停火。南苏丹还强调，海牙国际法庭关于该地区所属权的裁决必须被推翻。

苏丹总统巴希尔19日对联合国所称考虑对南苏丹施加制裁表示质疑，巴希尔说，“美国和安理会都不会真正进行制裁，苏丹人民将自己做出行动。”

### 中方愿继续劝和促谈

中国外交部发言人刘为民19日在北京表示，中方对南北苏丹冲突升级表示严重关注，再次呼吁两国立即停止冲突。

刘为民当天在例行记者会上呼吁双方尊重彼此主权，从大局和长远出发，保持最大限度的冷静与克制，增进互信，积极配合国际社会的斡旋努力，尽快恢复谈判和对话，促使局势早日缓和。他还指出，中方为缓解南北苏丹矛盾做了大量工作，并将与国际社会一道，继续劝和促谈。

中方此前宣布，南苏丹总统基尔将于本月23日开始访华。刘为民表示，目前没有听说来访计划有所改变。(冯中豪)

—— 华讯 ——

# 中方人员已撤出冲突地区

## 冲突地区油田已停产,中方投资存在风险

18日，中国政府非洲事务特别代表钟建华在接受媒体采访时表示，目前南北苏丹冲突地区的油田已经停产，中方工作人员也已经安全撤离。

钟建华称：“在苏丹油田的操作和管理中，中国企业占了相当大的比例，我们在那里也有相当多的人员。发生冲突地区的中国公民目前都已经撤出来了，油田已经停产。”钟建华指出，油田投资大，其设施还需要维护和保管，而两国交战使得中国海外人员和财产的领事保护工作十分困难，存在一定安全风险。

钟建华称，“使馆一直在尽力协调有关各方，一方面做苏丹和南苏丹政府的工作，要求他们确保中国工人的生命安全不受影响。我们也自己采取了足够的保护机制。使馆也在尽最大的努力保护他们，中资企业也在为保护自己员工安全和海外资产尽最大的努力，我想这是我们目前能做得最多的地方。”

钟建华透露，外交部已经多次向北、南苏丹驻北京的外交机构表明中方保护海外公民安全的立场，并敦促两国采取有效措施，确保中国公民安全。(冯中豪)

责编 任业刚 图编 田铮 美编 李铁雄 责校 翟永军

城外诚 城外诚家居广场 一站式家居服务平台

# 热烈祝贺城外诚

## 家居工厂直销节两天突破7000万

# 聚焦5.1精彩继续

### 4月29日-5月1日 仅限3天

**精彩1 工厂底价直销 零利销售再爆京城**

**精彩2 “魔鬼”式免单大奖606名(抽奖产生)**

每日签单前**300**名顾客均可获抢单奖一份 现场秒杀、拍卖，乐享**1**折商品

吉象 诚诚 Ji Xiang Cheng Cheng 城外诚卡通形象

地铁肖村站(城外诚) XIAOCUN STATION 亦庄线

**公交线路:** 乘坐25路、626路、654路、685路、657路、665路、723路、740路、750路、927路、985路、运通202路、特9路可到达。

服务热线: 400-610-5088 地址:北京南四环成寿寺路308号 www.chengwaicheng.com

MAGIC SPACE 方恒·偶寓

## 北京三环，5.4米叠空间，精装现房

方恒偶寓，优择北京三环，地缘臻贵；地铁十号线二期，9月即将通车。5.4米叠空间，尽享生活、事业双丰收。精装修，准现房，**30200**元起/平米(有效期一个月)，总价**186**万起，使用面积**85**平米。

收藏北京三环的良机 尽在方恒偶寓

VIP HOT LINE: 010-57929999 / 88  
开发商: 北京方恒置业股份有限公司 WWW.FANGHENG.COM

本项目合作品牌: KONE 通力电梯, ICLEPSAL 乐家卫浴, Roca 乐家卫浴, SIEMENS 西门子, MOEN 摩恩, 一统国际家居, 康翠丽莎瓷砖